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  Prešovský samosprávny kraj napreduje v integrovaných územ-
ných investíciách. Najnovšie zasadnutie Rady partnerstva PSK 
prinieslo schválenie ďalších nových projektových zámerov, ktoré 
sa zrealizujú vďaka župným eurofondom. 

PSK schválil ďalšie milióny zo župných eurofondov pre mestá a obce
Schválený projekt mesta Svidník v hodnote 359-tisíc eur rieši vodozádržné opatrenia 

  Zdroje z Európskeho fondu regionálneho rozvoja vo výške takmer 3,8 mi-
lióna eur tentoraz poputujú na modernizáciu kultúrnych domov, vodozádržné 
opatrenia, vzdelávaciu infraštruktúru aj na obnovu historického opevnenia.
V poradí 22. zasadnutie Rady partnerstva PSK prinieslo schválenie piatich 
nových projektových zámerov integrovaných 
územných investícií (IÚI). Sú v celkovej hod-
note 3,8 milióna eur a cielia na modernejšie 
kultúrne objekty, kvalitnejšie školstvo, ale 
aj na vodozádržné opatrenia a revitalizáciu 
historických objektov.
  „Župné eurofondy sú pre nás kľúčovým 
a adresným nástrojom. Neinvestujeme 
od stola, ale presne tam, kde primátori a 
starostovia najviac potrebujú pomoc na 
zlepšenie života vo svojich mestách a 
obciach. Vďaka mechanizmu integrova-
ných investícií sme naštartovali masívnu 
podporu aj pre najmenšie obce do 500 
obyvateľov, ako sú Jezersko, Bajerovce, 
Lacková, Nová Kelča, Holčíkovce, Tisi-
nec, Topoľa či Vyšná Sitnica a ďalšie, kde 
máme aktuálne podaných žiadostí o nenávratný fi nančný príspevok  v 
celkovej hodnote presahujúcej 18 miliónov eur a nie je to konečná suma. 
Táto čiastka bude rásť o ďalšie projekty schválené Radou partnerstva, 
ako je napríklad kanalizácia a vodovod v obci Zboj za približne 10 milió-

nov eur. Zodpovedne a cielene tak zveľaďujeme náš kraj,“ poznamenal 
predseda PSK Milan Majerský.
  Schválený projekt mesta Svidník v hodnote 359-tisíc eur zo zdrojov EFRR rieši 
vodozádržné opatrenia prostredníctvom komplexnej revitalizácie priestorov pre 
oddych a peší pohyb na Ulici 8. mája. Lokalita sa premení na parkovo-oddy-
chovú zónu s lavičkami, osvetlením a fontánkami na pitnú vodu. Počíta sa tu 
aj s výmenou poškodených pochôdznych povrchov za nové vodopriepustné 
riešenia s vytvorením dažďovej záhrady.
  V Stropkove bude pokračovať štvrtá, zároveň fi nálna obnova námestia. Pro-

jekt za 1,6 milióna eur sa sústredí na revitali-
záciu severozápadného bastiónu hradného 
opevnenia a priľahlého verejného priestoru. 
Súčasťou projektového zámeru bude aj re-
alizácia krycej stavby severozápadnej bašty 
hradu, ktorá sprístupní archeologické nálezy 
verejnosti atraktívnou formou svetlíkov, 
pohľadov do podzemia aj strešnou plochou.
  Rada partnerstva PSK intenzívne pracuje 
na napĺňaní fi nančnej alokácie z Programu 
Slovensko, ktorá je pre Prešovský kraj sta-
novená na úrovni 293 miliónov eur. Aktuálne 
má schválených už 92 % alokácie, konkrétne 
257 projektových zámerov v hodnote 270 
miliónov eur. Z toho bolo schválených 168 
žiadostí o nenávratný fi nančný príspevok 
za 173 miliónov eur a zazmluvnených je už 

133 projektov v objeme 126 miliónov eur z EFRR. V schvaľovaní projektov 
fi nancovaných zo župných eurofondov patrí Prešovský samosprávny kraj 
medzi najaktívnejšie krajské samosprávy.

Daša Jeleňová, hovorkyňa PSK

   S najväčšou pravdepodobnosťou úplne posledný povestný 
posledný zvonček maturantov má za sebou Gymnázium duk-
lianskych hrdinov vo Svidníku. Zvonil tak trochu symbolicky v 
uplynulý piatok 8. mája pre štyridsať gymnazistov - tohtoročných 
maturantov v dvoch triedach. Ako je známe, Gymnázium DH s 
najväčšou pravdepodobnosťou splynie alebo zlúči sa so Spoje-
nou školy na Centrálnej ulici a aj sa do jej priestorov presťahuje. 

Gymnazisti sa lúčili, svoj posledný zvonček symbolicky spojili aj so školou

   Uplynulý piatok bol preto dosť špecifi cký a maturanti zo svidníckeho Gym-
názia DH na to nezabudli. 
„Nekončí sa len jedna etapa nášho života, ale akoby sa potichu uzatvá-
rala aj jedna kapitola tohto miesta, ktoré poznáme tak, ako je dnes. O 
to viac si uvedomujeme, aké výnimočné bolo byť jeho súčasťou. Aké 

výnimočné je byť jeho súčasťou dnes. Aké výnimočné bolo počuť ten 
náš povestný posledný zvonček. Aké zvláštne bolo počuť ten zvonček. 
Lebo ten zvonček dnes nebol len náš...“ povedala okrem iného vo svojom 
príhovore zástupkyňa tohtoročných maturantov z Gymnázia DH vo Svidníku.
   Zazneli aj príhovory riaditeľa Jána Rodáka a predsedníčky Školského 
parlamentu, štvrtáci sa rozlúčili so spolužiakmi a vybrali sa tradične do ulíc 
Svidníka potešiť Svidníčanov a čo to aj vyzbierať do klobúkov. Teraz majú 
akademický týždeň a od pondelka 18. mája sa pre nich, podobne ako aj pre 
ďalších maturantov, začínajú samotné maturitné skúšky. Držíme prsty!
   Dodajme, že maturanti zo 4.B svidníckeho Gymnázia DH si v uplynulý 
piatok našli čas aj na to, aby si pri Soche arm. gen. L. Svobodu položením 
kytice kvetov symbolicky uctili pamiatku padlých hrdinov v II. svetovej vojne.

 (pn)



12. máj 2026Podduklianske novinky 3Spravodajstvo

   V uplynulý piatok sme si aj v našom regióne pripomenuli 81. 
výročie ukončenia druhej svetovej vojny v Európe - Deň víťazstva 
nad fašizmom. Pietne akty kladenia vencov a kytíc sa konali na 
Dukle, vo Svidníku, ale aj v Giraltovciach. 

Pripomenuli sme si 81. výročie Dňa víťazstva nad fašizmom 

   Všetkých pietnych aktov v našom regióne sa zúčastnil aj štátny tajomník 
Ministerstva vnútra SR Michal Kaliňák, vo Svidníku a na Dukle nechýbal ani 

poslanec Národnej rady SR za stranu Smer-SD Jozef Kačmár. Vence a kytice 
kvetov položili aj poslanci Prešovského samosprávneho kraja za okres Svidník 
Ján Vook a Michal Iľkanin, delegácia Okresného úradu vo Svidníku vedená 

jeho prednostkou Janou Tchurikovou, delegácie miest Svidník a Giraltovce 
vedené primátorkou Marcelou Ivančovou a primátorom Pavlom Tchuríkom, 
niekoľkí poslanci svidníckeho Mestského zastupiteľstva, členovia Slovenského 
zväzu protifašistických bojovníkov na čele s predsedom Oblastného výboru 
SZPB Jánom Holodňákom, zástupcovia verejných inštitúcií, spoločenských 
organizácií, politických strán a škôl. 
   Okrem najmenších škôlkarov či žiakov základných škôl pri Soche armádneho 
generála Ludvíka Svobodu v centre Svidníka zaujali maturanti zo svidníckeho 
Gymnázia duklianskych hrdinov. Boli to študenti 4.B triedy, ktorí si položením 
kytice kvetov uctili nielen pamiatku legendárneho veliteľa a čestného občana 
mesta Svidník Ludvíka Svobodu, ale aj všetkých padlých bojovníkov v II. sve-
tovej vojny. Čas na uctenie si ich pamiatky si mladí gymnazisti našli napriek 
tomu, že v ten deň mali svoj povestný posledný zvonček, ktorý predchádza 
tzv. akademickému týždňu a maturitám. 
   Na Dukle pri Pamätníku 1. Československého armádneho zboru s prího-
vorom vystúpila už spomínaná okresná prednostka Jana Tchuríková. „Nech 
je tento deň pre nás mementom. Aby sme v hluku dnešnej doby nezabudli 
počúvať ticho cintorínov, ktoré nás prosia o jediné: nedovoľte, aby sa história 
opakovala. Buďme teda strážcami tohto odkazu nielen v slovách, ale predo-
všetkým v našich skutkoch, v rešpekte k druhému a v odvahe brániť pravdu,“ 
povedala okrem iného Jana Tchuriková.
   Pri Soche armádneho generála Ludvíka Svobodu v centre Svidníka mala 
príhovor svidnícka primátorka. „II. svetová vojna výrazne poznačila životy 
miliónov ľudí vo svete i stoviek rodín v našom regióne. A preto je dôležitý 
každý čin, každé gesto, ktorým na našich hrdinov nezabúdame a nedáme iným 
zabudnúť!,“ vyhlásila okrem iného Marcela Ivančová a následne pri Pamät-

níku Sovietskej armády s krátkym príhovorom vystúpil historik Jozef Rodák. 
   V Giraltovciach pri Soche Matky s dieťaťom sa k účastníkom spomienkových 
osláv prihovoril nielen primátor Giraltoviec Pavol Tchurík, ale aj predseda 
Oblastného výboru SZPB vo Svidníku Ján Holodňák. 
   Dodajme ešte, že 81. výročie ukončenia II. svetovej vojny si už tradične 
pripomenuli aj motorkári. Najprv v utorok 5. mája to bolo členovia a priaznivci 
motorkárskeho klubu Noční vlci a v nedeľu 10. mája zas členovia a sympati-
zanti zoskupenia Brat za Brata.

 (pn)
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  V živote človeka je veľa udalostí, zážitkov, spomienok, ale jeho 
dôležitou súčasťou je škola. Naša škola je výnimočná - spája 
žiakov základnej školy a študentov obchodnej akadémie. Spolu 
tu rastieme, učíme sa, rozvíjame.

Spojená škola na Centrálnej ulici vo Svidníku oslavuje

  V jednom priestore sa stretávajú deti, ktoré len objavujú svet písmen, čísel 
a prírody a zároveň mladí ľudia, ktorí sa pripravujú na maturitu, vysokú školu, 
či odbornú prax v reálnom živote. Práve táto rôznorodosť nás učí rešpektu, 
tolerancii a spolupatričnosti.
  Na prvom mieste je učenie a vzdelávanie, lebo len múdri a vzdelaní ľudia 
dosiahnu svoje plány, túžby a sny. Popri učeniu uskutočňujeme rôzne aktivity, 
aby škola bola aj zaujímavá a zábavná.
  V tomto školskom roku oslavujeme významné jubileá školy - 50 rokov Zá-
kladnej školy, 30 rokov Obchodnej akadémie a 20 rokov Spojenej školy na 
Centrálnej ulici vo Svidníku.
  Druhá Základná škola otvorila svoje brány 6. septembra 1976 s riaditeľom 
Štefanom Čabrejom. V prvom školskom roku bolo 20 tried a 531 žiakov. V 
októbri 1986 škola dostala čestné pomenovanie Základná škola arm. Generála 
Ludvíka Svobodu. 
  Za tie roky získali vzdelanie tisícky žiakov, ktorí sa uplatnili v živote v rôznych 
profesiách. Školu reprezentovali v mnohých súťažiach, olympiádach, projek-
toch a šírili dobré meno školy v okrese, regióne, kraji, štáte.
  Obchodná akadémia, najmladšia stredná škola v meste Svidník, začala písať 
svoju budúcnosť 1. septembra 1995 ako elokované pracovisko Obchodnej 
akadémie v Bardejove na Strednej priemyselnej škole odevnej vo Svidníku 
s jednou triedou.

  Smelé plány spolu s odvahou začať 
čosi nové mal prvý riaditeľ, zakladateľ 
a môžeme povedať aj otec dnešnej 
školy Peter Riško.
  Dlhoročná snaha mať v okrese 
školu s ekonomickým zameraním sa 
naplnila už o rok, v septembri 1996, 
keď Obchodná akadémia pôsobí ako 
samostatná stredná škola v priesto-
roch Základnej školy na Centrálnej 
ulici. Je úspešná v cvičných fi rmách, 
ekonomických, jazykových a športo-
vých súťažiach. Vychováva mladých 
ekonómov, účtovníkov, daňovníkov, 
administratívnych pracovníkov a 
podnikateľov. 
  Významným medzníkom je 1. sep-
tember 2005, kedy vzniká Spojená 
škola na ulici Centrálnej vo Svidníku, 
po dohode medzi mestom Svidník a 
Prešovským samosprávnym krajom, 
s dvomi organizačnými zložkami 
Základná škola a Obchodná akadé-
mia, ktorej súčasťou je aj nový odbor 
hotelová akadémia. 
  O odbor je veľký záujem a žiaci 
sa rýchlo reprezentujú na rôznych 

Jana Drabová: "V tomto školskom roku oslavujeme významné jubileá 
školy - 50 rokov Základnej školy, 30 rokov Obchodnej akadémie a 20 
rokov Spojenej školy na Centrálnej ulici vo Svidníku."

Prihovoril sa aj župan Milan Majerský

Kolektív Spojenej školy vo Svidníku
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Spojená škola na Centrálnej ulici vo Svidníku oslavuje
gastrosúťažiach v regióne, kraji, na Slovensku. Získavajú neoceniteľné skú-
senosti na zahraničnej praxi na Cypre a Grécku, aj v hoteloch vo Vysokých a 
Nízkych Tatrách. Pripravujú neskutočné recepcie pre prezidentov, ministrov, 
štátnu správu, VÚC a občanov. Škoda, že po 18 rokoch pre malý záujem 
študijný odbor zanikol.
  Spojená škola sa stáva pevným pilierom základného a stredného školstva 
pod vedením riaditeľov Jaroslava Ivanča, zakladateľa školy a Márie Makutovej.
Naša škola to nie je len pekná budova s krásnym areálom a množstvom zelene.
Škola to sú ľudia - žiaci a zamestnanci - učitelia, vychovávatelia, asistenti, 
školníci, kuchárky, upratovačky a hospodárky školy, ktorým patrí veľké poďa-
kovanie za ich prácu. Poďakovanie patrí aj rodičom žiakov a priateľom školy, 
ktorí nám dôverujú, pomáhajú, podporujú a propagujú.
  Osobitné poďakovanie patrí Prešovskému samosprávnemu kraju, nášmu 
zriaďovateľovi, predsedovi Milanovi Majerskému, odboru školstva s vedúcim 

Jánom Furmanom, odboru fi nancií, 
majetku, marketingu, ktorí nám vždy 
boli oporou, istotou a partnerom. 
  Prajem našej škole veľa usilovných 
a dobrých žiakov, spokojných rodičov, 
učiteľov a zamestnancov plných zdra-
via, elánu a dobrých nápadov.
  Do školy príde malý žiak, nesmelý, 
v očiach očakávanie a možno strach, 
ale nezostane navždy tak, všetko 
sa rýchlo premení, zrazu je z neho 
maturant, široký v pleciach vidno na 
pohľad, krásna deva s rozviatymi 
vlasmi a zelenou stužkou na hrudi, a 
my všetci sme radi, že sme súčasťou 
tej veľkej premeny.

 Jana Drábová, 
riaditeľka Spojenej školy 

vo Svidníku Nechýbal pestrý kultúrny program...

Jubilujúcej škole zaželala aj primátorka mesta 
Svidník Marcela Ivančová
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   Svidníčanka Katarína Kalináková v rozhovore pre naše noviny povedala, že 
už len preto, že mám sedavé zamestnanie v kancelárii, vo voľnom čase milu-
jem pohyb a prírodu. „K behu som sa dostala v roku 2017, oslovila ma vtedy 
susedka Ivana Loziňakova Saganová, že som športový typ a či nechcem začať 
s ňou chodiť behať, až som sa napokon vďaka jej trpezlivosti a vytrvalosti vy-
pracovala k pravidelnej účasti na Dukelskom behu mieru,“ usmiala sa Katarína 
Kalináková, ktorá trénuje skoro každý deň, beh sa stal jej takmer každodennou 
aktivitou, s tým, že väčšinou beháva voľne podľa vlastného pocitu a minimálne 
tých 10 km. „Občas je to viac kilometrov, občas menej. Teraz som sa pripra-
vovala na maratón, tak tam boli cielené tréningy podľa tréningového plánu,“ 
ozrejmila a pokračovala, že svoje prvé ofi ciálne preteky odbehla 2. septem-

bra 2018 na trase 
Dukla-Svidník za 
2 hodiny a 7 minút. 
„Postupne sa za-
čali pridávať sú-
ťažné behy tu po 
okolí, zúčastnila 
som sa Behu do 
kopca na Kráľovu 
studňu v Lenar-
tove, Brezovské-
ho behu zdravia, 
Stropkovskej 20ky, 
polmaratónu v Ko-
šiciach a napokon 
maratónu v Prahe. 
Samozrejme, Du-
kelský beh mieru je 
mojou, dá sa pove-
dať, už srdcovkou, 
trasu Dukla-Svid-
ník som si odbehla 
8 krát, pričom 2x 
som ho nedala do 
konca a asi kilo-
meter pred cieľom 
kvôli vyčerpanosti 
vzdala.“

   Katarínu Kalinákovú môžu Svidníčania často vidieť behávať po meste a 
snaží sa zúčastňovať sa aj miestnych pretekov, ako 
je výzva do kopca či Veľkonočný krížový beh, ktorý 
organizuje hasič a bežec Vlado Lipták. O Dukelskom 
behu mieru Katarína Kalináková hovorí, že je pre 
ňu najkrajší a najdôležitejší beh a pretek každý rok. 
„Tým, že som Svidníčanka a po celej trati vás po-
vzbudzujú a podporujú známi, priatelia a rodina, má 
pre mňa tento beh jedinečnú atmosféru. Ako som sa 
už neraz vyjadrila, je to moja srdcovka, zbehnúť dole 
kopcom nie je jednoduché, vyžaduje si to tréning, 
veľa nabehaných kilometrov a disciplínu, ako nepre-
páliť začiatok a dobehnúť do cieľa v dobrom čase.“ 
Páči sa jej i to, ako sa postupne k Dukelskému behu 
mieru pridávajú noví a noví Svidníčania a ľudia z 
okolia, že sa z neho stáva taká tá svidnícka tradícia a 
chuť si ho odbehnúť pritiahlo k jeho účasti mnohých 
ďalších aktívnych ľudí a bežcov. Poďme však k 
nedávnemu maratónu v Prahe. Katarína Kalináková 
prihlášku na maratón dostala ako darček od priateľa 
Jozefa, ktorý s ňou odbehol vlani v lete štafetový 
beh OTKD (Od Tatier k Dunaju) a aj Dukelský beh 
mieru. „Dali sme si taký spoločný cieľ, odbehnúť 
si maratón. Zobrala som to poctivo a od januára 
som sa začala intenzívne pripravovať na svoj prvý 

Svidníčanka Katarína Kalináková má na konte svoj premiérový maratón - 
Pražský so 16 000 bežcami
maratón podľa plánu, ktorý nám Run Czech tím zaslal. Musím povedať, že 
okrem dvoch polmaratónov v Stropkove a jednom polmaratóne v Košiciach 
bol tento Pražský maratón mojim prvým skutočným maratónom a možno aj 
posledným. Preveril moje bežecké schopnosti a trénovanosť, ale je to náročné 
pre telo. Zvládnuť 42,2 km si vyžaduje skutočne veľa nabehaných kilometrov, 
pevné zdravie, pevné nohy a telo zásobené dostatkom živín, vody a energie. 
No na druhej strane mi maratón ukázal, že som natrénovaná a momentálne 
vo vynikajúcej fyzickej kondícii a pokiaľ moje telo vládze a nebolia ma kolená, 
som hotová vytrvalkyňa. Mám dostatok rezerv behať a trénovať tak, aby sa 
ešte nejaký odbehnutý maratón do môjho bežeckého portfólia pridal.“
   Zaujímalo nás, ako vnímala samotnú Prahu, atmosféru v stovežatej počas 
jedinečného bežeckého podujatia. Katarína Kalináková netajila, že Praha je 
pre ňu najkrajšia a srdcu najbližšia metropola. „Veľmi sa mi páči a asi aj tým, 
že jazykovo sa v nej dorozumiem, nikdy neodmietnem jej návštevu. K tomu 
mi už dlhodobo žije 
brat v Odolenej Vode, 
ktorá je na skok od 
Prahy (20 minút cesty 
autom), takže vybrať 
sa do Prahy za po-
znávaním a výletom 
je súčasť mojej dovo-
lenky. No a pokiaľ ide 
o samotný Pražský 
maratón, zúčastnilo 
sa ho okolo 16 000 
bežcov, bolo to pre 
mňa niečo úžasné, 
fascinujúce, koľko 
ľudí z celého sveta 
sa dokázalo postaviť 
na štart a odbehnúť 
si 42,2 km. Popri 
trati postávali známi, 
turisti, ktorí fandili, 
kričali, ponúkali nám 
vodu, gumené cukríky 
či dokonca pivo, tá 
atmosféra vás tlačí 
dopredu, kilometre mi 
ubiehali neuveriteľne 
rýchlo. Jedinou ťažkou podmienkou bolo teplo, behalo sa za slnečného a 
pomerne horúceho počasia, teplota dosiahla 28 stupňov. Vyžadovalo si to 
občerstvenie a doplnenie tekutín a minerálov na každej občerstvovačke, ktorá 

bola umiestnená každé 3 kilometre,“ 
opísala Svidníčanka, ktorá sa s časom 
z tých 16 000 bežcov s časom 4 hodiny 
a 2 minúty umiestnila v celkom poradí 
na 3892. mieste, čiže v prvej štvrtine, 
čo ju nesmierne teší. 
   „A teší ma aj priateľ Jožko, ktorý 
zvládol maratón perfektne a bol mojou 
oporou a podporou počas celej prípra-
vy aj počas maratónu. Musím povedať, 
že som typ človeka, ktorý potrebuje 
nakopnúť, potrebuje mať niekoho, na 
koho sa môže spoľahnúť, niekoho, 
kto ma dokáže viesť a keď takí ľudia 
budú v mojom okolí, ktorí ma potiahnu, 
oslovia na ďalšie maratóny, tak určite 
sa nejakého maratónu ešte zúčast-
ním. V neposlednom rade nesmiem 
zabudnúť na ciele, ktoré je potrebné 
mať a plniť si ich. Ak by som sa mala 
zúčastniť ešte nejakého maratónu, tak 
to bude najskôr Taliansko,“ uzavrela s 
úsmevom svidnícka bežkyňa Katarína 
Kalináková.                                   (pn)

   V marci oslávila svoje 40. narodeniny, pričom s behom začala 
po 30-ke. Vyštudovaná nutričná poradkyňa, ktorá však výživové 
poradenstvo nerobí, pracuje na Úrade práce, sociálnych vecí a 
rodiny vo Svidníku deviaty rok. Aj to ju viedlo k behu a na konte 
má už aj odbehnutý Pražský maratón. 
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  Prvú májovú nedeľu popoludní sa priestory hotela Hotel Rubín 
naplnili príjemnou atmosférou, hudbou a srdečnými stretnutiami. 
Cirkevná základná škola sv. Juraja vo Svidníku pripravila pri 
príležitosti Dňa matiek slávnostný „plesík“ spojený s posedením 
pri obede, ktorý sa začal o 13. hodine a niesol sa v duchu vďaky, 
úcty a rodinnej blízkosti.

Cirkevná základná škola sv. Juraja opäť pripravila slávnostný „plesík“ 

Nedeľný obed sa stal viac než len spoločným stolovaním. Bol chvíľou zasta-
venia, stretnutia a poďakovania všetkým mamám, ktoré svojou každodennou 
láskou, obetavosťou a nehou tvoria domov. Slávnostne vyzdobená sála, 
elegantné prostredie a úsmevy hostí vytvorili výnimočný obraz popoludnia, 
na ktoré budú mnohí ešte dlho spomínať. 
  Pre rodičov a najmä pre mamy bol pripravený kultúrny program plný milých 
slov, hudby a detskej úprimnosti. Vystúpenia detí priniesli do sály dojatie i 
radosť. Každá pieseň, recitácia či úsmev boli tichým poďakovaním tým, ktoré 
stoja pri svojich deťoch každý deň - v radosti aj starostiach. 
  Nechýbala ani obľúbená tombola, ktorá do popoludnia vniesla veselú náladu 
a napätie z očakávania. Potlesk, smiech a spontánna radosť sprevádzali každé 

žrebovanie. Skutočným darom však bola najmä možnosť byť spolu - ako škol-
ská rodina, ktorá dokáže vytvárať priestor plný prijatia, priateľstva a ľudskosti.
  Celé podujatie sa nieslo v pokojnej a láskavej atmosfére nedeľného dňa. 
Rozhovory pri stole, spoločné fotografi e i chvíle strávené v kruhu blízkych 
pripomenuli, aké vzácne 
sú okamihy, keď sa ľudia 
dokážu stretnúť nie pre 
povinnosti, ale pre radosť 
zo spoločnosti druhých.   
  „Plesík“ pri príležitosti 
Dňa matiek tak nebol iba 
školským podujatím. 
  Bol oslavou materinskej 
lásky, rodiny a hodnôt, 
ktoré majú v dnešnom 
svete stále nezastupiteľné 
miesto.

(czš, foto: czš)

Pre rodičov a najmä pre mamy bol pripravený kultúrny program plný 
milých slov, hudby a detskej úprimnosti...  „Plesík“ pri príležitosti Dňa matiek tak nebol iba školským podujatím.   

Bol oslavou materinskej lásky, rodiny a hodnôt, ktoré majú v dnešnom 
svete stále nezastupiteľné miesto...

Podujatie sa nieslo v pokojnej atmosférie, plnej rozhovorov, spoloč-
ných fotografi í a pekných chvíľ v kruhu blízkych...
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  Máje zdobia aj naše obce pod Duklou. Výnimkou nie je ani obec 
Kurimka, kde nezabudli na tento starý ľudový zvyk - stavanie 
mája. 

V Kurimke nezabudli na ľudový zvyk - stavanie mája 

  Máj sa tradične stavia na prelome apríla a mája ako symbol jari, života, lásky 
a obnovy prírody. V Kurimke je stavanie mája zároveň aj veľkou spoločenskou 
udalosťou. „Najprv išiel sprievod obcou s neozdobenou brezou, potom 
ju deti a mládež ozdobili farebnými stužkami a potom s už ozdobeným 
májom sme išli sprievodom naspäť k budove Denného stacionára. Nuž 
a tu sme už slávnostne pri hudbe, speve a tanci postavili máj,“ povedala 
nám starostka obce Kurimka Martina Ilečková. 
  Podujatie sprevádzala aj ľudová hudba v rámci pripraveného kultúrneho 

programu. Vystúpili ľudová hudba Pozberanci a miestna folklórna skupina 
Kurimčan. „Podávali sme aj tradičný kurimčansky guľáš, čapované pivo 
a kofolu, a samozrejme, občerstvili aj nanuky a káva. Svojou vzácnou 
návštevou nás potešili predseda Národnej rady SR Richard Raši a po-
slankyňa Národnej rady SR Alena Nováková. Celé podujatie prebiehalo v 
srdečnej a priateľskej atmosfére. Hlavnou myšlienkou celého podujatia 
bolo budovanie spolupatričnosti a jednoty komunity obce Kurimka,“ 
uzavrela starostka obce Martina Ilečková. 
  V závere dodajme, že tradícia stavania májov je dodnes symbolom spojenia 
človeka s prírodou, oslavou jari a zachovávania kultúrneho dedičstva slo-
venského vidieka.                                                                                     (ks)

V obci Kurimka nechýbal sprievod s ozdobeným májom...Kurimku navštívili aj predseda Národnej rady SR Richard Raši 
a poslankyňa Národnej rady SR Alena Nováková 

  38 ročný muž v stredu 6. mája po siedmej hodine ráno oznámil nález munície 
počas ťažby dreva, v lesnom poraste v katastrálnom území obce Dlhoňa. 
  Na miesto bola okamžite vyslaná policajná hliadka ako aj krajský pyrotechnik. 
Ten po obhliadnutí nálezu určil, že ide o   10 kusov 82 mm delostreleckých 
mín z obdobia II. svetovej vojny, jeden 76 mm delostrelecký náboj a jeden 
45 mm delostrelecký proti-pancierový granát. Munícia bola pyrotechnikom  
zneškodnená.                                                                                         (krpz)

Našiel desať delostreleckých mín
  Nález neznámej munície bol ohlásený aj v obci Krajná Bystrá. Oznamova-
teľom bol 29 ročný muž a miestom nálezu bol lesný porast v katastri obce.   
  Pyrotechnik Krajského riaditeľstva Policajného zboru v Prešove určil, že 
ide o 82 mm mínometný zápalný granát, z vojnových čias. Munícia bola 
pyrotechnikom zneškodnená na mieste. Polícia neustále upozorňuje, že 
nález neznámej munície alebo premetu, ktorý by mohol byť muníciou, či jej 
súčasťou, je potrebné bezodkladne ohlásiť na linku 158! 

(krpz) 

Našiel granát v lese v Krajnej Bystrej 

   V súvislosti s výbuchom, ku ktorému došlo 1. mája večer v budove súkromnej 
fi rmy na Ulici Čsl. armády vo Svidníku, zverejnila polícia bližšie informácie.  
   Hovorkyňa Krajského riaditeľstva Policajného zboru SR v Prešove Jana 
Ligdayová minulý týždeň informovala, že vyšetrovateľ Okresného riaditeľstva 
Policajného zboru vo Svidníku vedie trestné stíhanie vo veci trestného činu 
všeobecné ohrozenie.  
   „40-ročný muž pri výbuchu utrpel ťažký úraz, vyžiada si liečenie niekoľko 
týždňov.  Explózia zničila osobné vozidlo, strešnú konštrukciu i obvodové múry 
fi rmy, poškodila aj okolostojace obytné domy i motorové vozidlá. Celková ško-
da bola predbežne vyčíslená na viac ako 127 000 eur. Okresný vyšetrovateľ 
sa okolnosťami, ako aj presnou príčinou tejto udalosti intenzívne zaoberá,“ 
skonštatovala krajská policajná hovorkyňa Jana Ligdayová. 

(pn) 

Prvomájový výbuch spôsobil škody za vyše 127-tisíc eurPrvomájový výbuch spôsobil škody za vyše 127-tisíc eur
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  V posledný aprílový deň v „mestskej parlamentnej“ zasadačke v 
Dome kultúry sa v popoludňajších hodinách, presne po 4 rokoch 
a 4 dňoch, konal okresný snem Jednoty dôchodcov Slovenska.

Konal sa Okresný snem Jednoty dôchodcov Slovenska
Anton Berežňák na čele organizácie štvrté volebné obdobie 

  Z 27 pozvaných delegátov sa snemu zúčastnilo 23. Na sneme boli prítomní 
aj pozvaní hostia a to primátorka mesta Svidník Marcela Ivančová a pod-
predseda Krajskej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska a predseda 
Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Bardejov Juraj Philippi. Na začiatku 
účastníkov pozdravili študenti Gymnázia duklianskych hrdinov vo Svidníku, 
krátkym kultúrnym programom.  
  Po otvorení snemu, privítaní prítomných, zvolení pracovného predsedníctva, 
boli schválené rokovací a volebný poriadok či pracovné komisie. Schôdza 
prebiehala pod vedením podpredsedníčky Okresnej organizácie a predsed-
níčky Základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska vo Svidníku Anny 
Hužvejovej. Predseda Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska 
Anton Berežňák predniesol hodnotiacu správu o činnosti okresnej organizácie 
jednoty dôchodcov za roky 2022 -2025. Seniori si vypočuli aj správu o hos-
podárení, správu revíznej komisie, správu krajskej revíznej komisie, v ktorej 
kladne hodnotia hospodárenie a vedenie pokladničnej agendy a vyslovujú 
poďakovanie pokladničke Irene Lacíkovej. Bol schválený rozpočet na rok 

2026. Predseda okresnej organizácie predstavil hlavné úlohy na volebné 
obdobie 2026-2029, ktoré boli schválené. 
  V diskusii vystúpili aj hostia, kde sa pochvalne vyjadrili o činnosti Okresnej 
organizácie jednoty dôchodcov vo Svidníku. Vo voľbách bolo schválené 11 
členné predsedníctvo a 13 členná rada, ktoré budú koordinovať činnosť or-
ganizácií v okrese počas štvorročného volebného obdobia.  
  Za predsedu Okresnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska bol opäť 

zvolený Anton Berežňák, ktorý na čele organizácie stojí už 
štvrté volebné obdobie a za podpredsedníčku po tretíkrát 
zvolili Annu Hužvejovú. Predsedom okresnej revíznej komisie 
sa stal Jozef Čan.
  Na krajskom sneme v Prešove náš okres budú zastupovať 
Anna Hužvejová, Helena Sušinková a Anton Berežňák. Na 
republikový snem bude delegovaný predseda Okresnej 
organizácie a taktiež bude kandidovať do krajskej aj repub-
likovej rady.
  Závery krajského a XIII. republikového snemu budú zapra-
cované do plánov a činnosti Okresnej organizácie JDS vo 
Svidníku.

Anton Berežňák, predseda OO JDS Svidník      

  Mesto Svidník v spolupráci s občianskym združením Take naše 
a partnermi projektu BLUETWIN-CE otvára tému zdravého a 
aktívneho starnutia. Reaguje tak na demografi cké zmeny, ktoré 
sa čoraz výraznejšie dotýkajú aj menších miest. Cieľom je hľa-
dať konkrétne riešenia, ako podporiť zdravší, samostatnejší a 
aktívnejší život seniorov.

Svidník chce pripraviť mesto na starnutie, pomôcť majú dáta aj komunita

  Podľa samosprávy nejde len o sociálnu tému, ale aj o otázku kvality života, 
fungovania verejných služieb a budúcich nákladov. To, čo sa dnes môže javiť 
ako komunitná agenda, má totiž priamy dopad aj na verejné fi nancie. Bez 
prevencie, pohybu, sociálneho prepojenia a podpory zdravého starnutia bude 
s rastúcim počtom seniorov narastať aj tlak na zdravotný a sociálny systém.
Mesto sa chce preto zamerať na oblasti, ktoré majú na život seniorov priamy 
vplyv - prirodzený pohyb, prevenciu, sociálne vzťahy, komunitné väzby aj pro-
stredie, v ktorom ľudia žijú. Spolu s partnermi bude mapovať miestne potreby 
a hľadať praktické opatrenia, ktoré budú fungovať v každodennom živote.
  Súčasťou tohto prístupu má byť aj Digitálne dvojča mesta. Ide o nástroj, ktorý 
pracuje s dátami a pomáha samospráve lepšie vyhodnocovať, aké riešenia 
môžu mať v praxi najväčší prínos ešte predtým, než ich zavedie.
  „Nejde len o to, aby ľudia žili dlhšie, ale aby žili dlhšie kvalitne. Zdravé 
starnutie ovplyvňuje aj to, či sa ľudia môžu prirodzene hýbať, stretávať 
sa a zostať súčasťou komunity. Práve preto chceme v Svidníku hľadať 
riešenia, ktoré budú praktické a dlhodobo udržateľné,“ uviedla primátorka 
mesta Marcela Ivančová. 
  Projekt sa inšpiruje princípmi tzv. Blue Zones, teda miest, kde sa ľudia 
dožívajú vyššieho veku častejšie a vo väčšom zdraví. Dôraz kladie na kaž-
dodenné návyky a prostredie, ktoré podporuje zdravší životný štýl a silnejšie 
medziľudské väzby.

  Spoluprácu zastrešuje projekt BLUETWIN-CE podporený programom Inter-
reg CENTRAL EUROPE. V najbližšom období chce mesto spolu s partnermi 
testovať konkrétne kroky na podporu pohybových a komunitných aktivít, 
prepájania generácií a zisťovania potrieb obyvateľov. Cieľom je, aby seniori 
mohli čo najdlhšie zostať vo svojom prirodzenom prostredí a viesť kvalitný 
život aj vo vyššom veku.
  Občianske združenie Take 
naše vzniklo v roku 2020. 
Za jeho aktivitami stoja 
Eva Kocanová, Soňa Ko-
žárová a Katka Romanová, 
ktoré sa dlhodobo venujú 
regionálnemu rozvoju, pre-
pájaniu komunít a tvorbe 
projektov s pozitívnym do-
padom na územie aj ľudí. 
Združenie stojí za iniciatí-
vami ako Objavte Poloniny 
a koncept OBJAVTE, cez 
ktoré pomáha zviditeľňovať 
regióny, miestnych ľudí, 
remeselníkov a komunity. Svoje skúsenosti zároveň pretavuje aj do projektu 
Danube4Rural.com v spolupráci s mestom Stropkov, ktorý sa zaoberá pri-
lákaním vysoko kvalifi kovaných remote pracovníkov do vidieckych oblastí. 
  Projekt BLUETWIN-CE je podporený programom Interreg CENTRAL EURO-
PE so spolufi nancovaním z Európskeho fondu regionálneho rozvoja (EFRR) 
štátneho rozpočtu Slovenskej republiky.

 Katarína Romanová  
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  „Kde bolo, tam bolo...“, pod týmto názvom zorganizovala Pod-
duklianska knižnica vo Svidníku VII. ročník obľúbenej regionálnej 
výtvarnej súťaže. 

V Podduklianskej knižnici vyhodnotili súťaž pod názvom „Kde bolo, tam bolo...“

  Tohtoročná téma s názvom „Kúzelné domovy, paláce a brlohy“ zaviedla deti 
do sveta architektúry z ríše fantázie a literatúry. Súťaž bola určená pre žiakov 
1. a 2. stupňa základných škôl z okresov Svidník a Stropkov. Do tohto ročníka 
sa aktívne zapojilo 11 základných škôl, ktoré spolu zaslali 54 výkresových a 
13 priestorových prác. 
  Úlohou súťažiacich bolo ľubovoľnou technikou stvárniť miesta, kde prebývajú 
ich obľúbení knižní hrdinovia. Deti sa s nadšením chopili  štetcov a pasteliek, 
aby vdýchli život honosným kráľovským komnatám, tajomným lesným brlohom 
či kúzelným chalúpkam, ktoré poznajú zo stránok kníh. 
  Vyhodnotenie súťaže sa uskutočnilo 30. apríla v priestoroch knižnice. Odbor-
ná porota, ktorej členmi boli Vladimír Makara, Laura Kostilníková a Jaroslava 
Miňová ocenila tie najoriginálnejšie diela. Počas slávnostného dopoludnia si 
deti prevzali zaslúžené ceny za svoju tvorivosť a šikovnosť.
Súťaž ukázala, že detská predstavivosť nemá hraníc - od precízne prepracova-
ných palácov až po útulné skrýše lesných zvieratiek. Podujatie opäť potvrdilo 
svoj cieľ: podporovať u detí kreativitu, priestorové vnímanie a predovšetkým 
lásku k čítaniu. 
  Ďakujeme všetkým žiakom, pedagógom, vychovávateľom ŠKD a rodičom, 
ktorí sa do súťaže zapojili a podporili deti v ich tvorivom úsilí. Víťazné práce 
plné farieb a kúzelných detailov si návštevníci môžu pozrieť na výstave priamo 
v knižnici do 31. mája 2026. Výhercom srdečne blahoželáme!

VÝKRESOVÉ PRÁCE:
I. KATEGÓRIA (žiaci 1. stupňa ZŠ)
1. MIESTO: Tajomstvo farebného lesa - Laura Zajacová (CZŠ, Stropkov), 2. 
MIESTO:  Perníková chalúpka - Lucia Kimáková (Spojená škola, ZŠ, Svidník),                       
Batman - Slavomír Juhas (ZŠ A. Pavloviča, Svidník), 3. MIESTO: Tam, kde 
stará žena sníva v topánke - Timea Karalová (ZŠ Kružlová), Dom zeleného 
muža - Ema Beložčíková (ZŠ A. Pavloviča, Svidník), CENA POROTY:  Na 
vlásku - Adela Rudyová (ZŠ 8. Mája, Svidník). 
II. KATEGÓRIA (žiaci 2. stupňa ZŠ)
1. MIESTO: Domček na stračej nôžke - Nikol Siváková (ZŠ Kružlová),             
Zakliaty hrad - Katarína Varcholiková (ZŠ 8. mája, Svidník), 2. MIESTO: Nočný 

hrad v pastelových farbách -Viktória Borščová (Spojená škola, ZŠ, Svidník), 
Čarovný zámok - Annamária Vargová (ZŠ Krajná Poľana), 3. MIESTO:  Tajom-
ný dom - Dominika Miková (ZŠ Nižný Mirošov), CENA POROTY:  Gargamelovo 
kráľovstvo - Šimon Rudý (ZŠ 8. mája, Svidník).

PRIESTOROVÉ PRÁCE
I. KATEGÓRIA (žiaci 1. stupňa ZŠ)
1. MIESTO: Dračí hrad - Krúžok Vševedko (ZŠ Karpatská, Svidník),                     
Čarovný vílí domček (ZŠ Ladomirová), 2. MIESTO:  Medvedí brloh Oliver 
Vrablík (ZŠ Okrúhle), Myšky, ktoré bývajú v domčeku - Sofi a Michňaková (ZŠ 
Okrúhle), 3. MIESTO:  Stajňa bezzúbky - kolektívna práca (ZŠ Ladomirová), 
Tri prasiatka - Oliver Štefaník (ZŠ Okrúhle), CENA  POROTY: Včielka Mája 
- ZŠ Karpatská (Svidník).
II. KATEGÓRIA (žiaci 2. stupňa ZŠ)
1. MIESTO: Dračí hrad - Adela Ovšaníková (ZŠ Karpatská, Svidník), 2. 
MIESTO:  Veveričkin domček - Igor Hric (ZŠ Okrúhle), 3. MIESTO: DarKside 
- Viktória  Borščová (Spojená škola, ZŠ, Svidník).

Katarína Beňová a Tatiana Ducárová, 
Podduklianska knižnica vo Svidníku 

  Podduklianske osvetové stredisko vo Svidníku zorganizovalo 
regionálne kolo celoštátnej súťaže CINEAMA pre autorov z 
okresov Svidník a Stropkov. Súťažná projekcia sa uskutočnila 
24. apríla 2026 v priestoroch POS vo Svidníku. 

Vyhodnotili regionálnu súťažnú prehliadku amatérskej fi lmovej tvorby - CINEAMA 2026

  V troch projekčných blokoch bolo odprezentovaných všetkých 14 prihlásených 
diel, po projekcií nasledoval rozborový seminár s odbornou porotou, samotné 
vyhlásenie výsledkov a odovzdanie cien. 
  CINEAMA je najstaršou a najprestížnejšou celoštátnou súťažou v oblasti 
amatérskej fi lmovej tvorby na Slovensku, ktorá napomáha vyhľadávaniu 

t a len tovaných 
tvorcov, zároveň 
vytvára aj priestor 
pre rozvoj ume-
leckej tvorivosti i 
technickej zdat-
nosti žiakov, mlá-
deže i dospelých 
z rôznych regió-
nov Slovenska, 
vytvára možnosť 
pre prezentáciu 
diel rôzneho te-

matického i žánrového zamerania, priestor pre porovnanie ich umeleckej i 
technickej úrovne. 
  Stala sa jedinou možnosťou komplexnej verejnej prezentácie amatérskej 
fi lmovej tvorby na Slovensku. Súťaž umožňuje rozvíjať talent, i technické 
danosti účastníkov - mladých tvorcov a dospelých autorov. Vyhlasovateľom, 
odborným garantom a hlavným fi nančným partnerom je Národné osvetové 
centrum v Bratislave. Predsedom odbornej poroty bol Matúš Men. Členmi 

odbornej poroty boli Noémi Maťašová a Ladislav Kiss.
VÝSLEDKY SÚŤAŽE:

I. veková skupina (do 15 rokov) - Dokumentárny fi lm a publicistika (od 
0 do 15 r) - Jednotlivci aj kolektívy: ČESTNÉ UZNANIE: ŠUP SVIDNÍK: 
Názov fi lmu: „Keď sa rozhoduje o strednej škole“; 
II. veková skupina - Experimentálny fi lm a videoklip (od 16 do 20 r) - 
Jednotlivci aj kolektívy: CENA: Samuel Burák a Patrik Dudy: Názov fi lmu: 
„Stále som to ja“;
III. veková skupina (od 21 rokov) - Dokumentárny fi lm a publicistika (od 21 
do 130 r) - Jednotlivci aj kolektívy: CENA: Pavol Pilip: Názov fi lmu: „Súhra“, 
ČESTNÉ UZNANIE:  Milan Gaľa: Názov fi lmu: Zemský bubon;
III. veková skupina (od 21 rokov) - Experimentálny fi lm a videoklip (od 
21 do 130 r) - Jednotlivci aj kolektívy: CENA: Milan Gaľa: Názov fi lmu: 
„Diagnóza čajka“, ČESTNÉ UZNANIE: Martina Pavuková: Názov fi lmu: 
Festival umenia.   

  Poďakovanie patrí 
hlavne pedagogič-
kám ŠUP vo Svidníku 
a Marianne Sopkovej 
a Darine Kocurovej 
a všetkým autorom 
fi lmov. Všetkým oce-
neným gratulujeme a 
prajeme veľa úspe-
chov na krajskom 
kole 29. mája 2026 
vo Svidníku.

Katarína Grúsová, 
POS vo Svidníku



12. máj 2026Podduklianske novinky 11Spravodajstvo / Infoservis

  Obvodná poľovnícka komora Svidník vás v dňoch 5. a 6. júna 2026 pozýva 
na pešiu zónu Mesta Svidník na slávnostné podujatie, ktoré spája všetkých 
milovníkov lesa a tradícií. Okrem bohatého kultúrneho programu sme tento 
rok pripravili aj výnimočné odborné bloky:

Odborný seminár pre poľovnícku prax
  Pozývame odbornú verejnosť a držiteľov poľovných lístkov na seminár na 
tému: „Vek jelenej zveri ako jeden z hlavných faktorov jej správneho ma-
nažmentu“. Príďte diskutovať o dôležitosti vekovej štruktúry pri zachovaní 
zdravej a silnej populácie našej kráľovskej zveri. Chcete sa zúčastniť odbor-
ného seminára? Stačí sa prihlásiť e-mailom na svidnik@opk.sk.

Unikátna výstava trofejí
  Nenechajte si ujsť ani prehliadku trofejí starých rytierov našich hôr. Táto 
výstava vzdáva hold biologickej zrelosti zveri, ktorá je výsledkom príkladnej 
starostlivosti o revír.  

Podujatie, ktoré spája 
milovníkov lesa a tradícií 

Kto daroval krv? 

MANŽELSTVO UZAVRELI  
  Dávid Višvader (Košice - nad Jazerom) a Bc. Andrea Horvatová (Rakovčík), 
Ing. Adam Barvirčak (Bratislava - Dúbravka) a Alexandra Gulová (Krajná 
Bystrá),  Samuel Steško (Vyšný Mirošov) a Ing. Dominika Skasková (Krajné 
Čierno), Tibor Ivančo (Svidník) a Radoslava Berežná (Svidník), Ing. Tomáš 
Alexovič (Zvolen) a Karolína Stehlíková (Zvolen), Jozef Cauner (Kalnište) a 
Lucia Pichová (Svidník), Martin Michalič (Svidník) a Mgr. Viktória Kurucová 
(Svidník).  

NAVŽDY NÁS OPUSTILI  
  Veronika Sopoligová (1939, Svidník), Ján Červeňák (1945, Nižná Jedľová), 
Ladislav Lambert (1972, Medzilaborce), Mária Paniková (1950, Svidník), Anna 
Madejová (1937, Vojtovce), Juraj Čakurda (1966, Tisinec), Ján Partila (1948, 
Kračúnovce), Emília Kaščáková (1954, Svidník), Helena Štefanisková (1941, 
Nižná Pisaná), Ján Braso (1951, Medzilaborce), Ing. Dušan Zajaroš (1958, 
Nižná Olšava), Helena Rokytová (1937, Chotča), Mária Jackaninová (1943, 
Nižný Orlík), Dušan Kollár (1955, Kapišová), Adriana Štofková (1974, Strop-
kov), Mária Turčiková (1948, Vyšná Sitnica), Andrej Vanda (1945, Korunková), 
Ing. Michal Havaj (1950, Vyšný Hrabovec), Michal Semivan (1957, Stropkov), 
Helena Boršovská (1950, Svidník), Michal Chandoga (1946, Rakovčík), Jozef 
Čobej (1944, Stropkov), Ján Kočan (1950, Kružlová), Juraj Bakaľár (1937, 
Giraltovce), Jozef Žumár (1941, Kružlová), Anna Novická (1932, Turany nad 
Ondavou), Helena Ducárová (1935, Svidník), Anna Sopoligová (1942, Svidník).   

  V pondelok 4. a v stredu 6. mája 2026 prišlo na Hematologicko-transfúzne 
oddelenie svidníckej nemocnice darovať krv 33 bezpríspevkových darcov:
Karolína Korombházová (prvodarca), Jaroslav Suvák (116), Peter Homza  
(85), Jozef Jurina (76), Michal Široký (75), Stanislav Bokšanský (57), Martin 
Hic (50), Silvia Hicová (26), Viliam Hic (16), Ján Hic (13), Diana Hicová (2), 
Ľudmila Gajdošová (25), Jakub Gajdoš (6), Martina Demjanová (25), Peter 
Lukaček (17), Marián Čubirka (34), Ľubomír Vorobeľ (31), Jakub Teraz (38), 
Miloš Cipka (18), Jaroslav Baka (2), Miroslav Matkobiš (33), Ľubica Kseni-
čová (30), Ján Burcák (34), Marek Darivčák (35), Filip Štefanišin (6), Dávid 
Glogovský (16), Juraj Piskorik (36), Ján Blanár (6), František Haniš (33), 
Lucia Richterová (6), Mária Bogdanová (21), Barbora Žanonyová (7), Daniela 
Haburčáková (5). 

Váš šľachetný čin! 
Územný spolok Slovenského Červeného kríža vo Svidníku 



12. máj 2026Podduklianske novinky 12Šport 

Úradná správa č. 22 zo dňa 7. mája 2026

   V uplynulú nedeľu sa hrali zápasy 17. kola medziokresnej fut-
balovej súťaže a my prinášame výsledkový a tabuľkový servis.

Medziokresná futbalová súťaž - 7. liga

Výsledky 17. kola:  
TJ Družstevník Kuková - TJ Topľan Lúčka 3:0 (2:0)

Góly: B. Čorba, Kačmár, Oravec.
ŠK Chotča - OŠK Mestisko 0:6 (0:2)

Góly: - Cina 3, Červeňak 2, Džurban. 
OŠK Miňovce - TJ Družstevník Rovné 4:5 (1:2)

Góly: Petro 3, Front - Goriščak 3, Ferenc 2. 
ŠK Ondava Tisinec - TJ Topľan Kalnište 2:3 (0:1)

Góly: Šanta, Jačisko - Gajdoš (vlastný), Sabolčík, Straka. 
1 FK Svidník - FO Sokol Sitníky 3:1

   Hostia zo Stropkova - Sitníkov síce gólom z pokutového kopu vyrovnali na 
1:1, no ešte v prvom polčase sa domácim podarilo druhýkrát dostať sa do 

vedenia. V úvode druhého polčasu svoje vedenie poistili tretím gólom a na 
domácom trávniku zaslúžene zvíťazili. Za zmienku ešte stojí fakt, že hostia 
zápas vo Svidníku dohrávali o jedného menej, keďže po druhej žltej karte bol 
vylúčený Ľuberda. Góly: Vaňko 2, Dávid Hnát - Motyka. ČK: - Ľuberda (po 2 
ŽK). Zostava Svidníka: Z. Haluška - Baran, Karala, Janič, Petrik, Vitko (87. 
Ščerba), Rogoš (6. Vaňko), Dávid Hnát, Damián Hnat (90. Olejár), Klučár, 
Fedák. Zostava Sitníkov: Danko - Ľuberda, Belina, Glovacký, Marcišin (64. 
Novotňak), Calko, Motyka, Bodnár (76. Berežný), Vasilko (76. Hospodár), 
Durkač (87. Horbaj), Varga. 
   V nasledujúcom 18. kole sa v sobotu 16. mája o 17. hodine stretnú 
Kalnište - Kuková a v nedeľu 17. mája od 17. hodiny hrajú: Sitníky - Tisinec, 
Mestisko - Svidník, Lúčka - Radoma, Rovné - Chotča. 

TABUĽKA
1. 1 FK Svidník  16   10 5   1   58:17   35
2. TJ Topľan Kalnište  15   10 3   2   39:19   33
3. FO Sokol Sitníky  15     9 3   3   66:23   30
4. TJ Družstevník Kuková  15     8 5   2   41:24   29
5. ŠK Ondava Tisinec  15     8 1   6   42:32   25
6. TJ Topľan Lúčka  15     8 1   6   31:25   25
7. TJ Družstevník Rovné  16     5 6   5   41:46   21
8. OŠK Mestisko  16     5 1 10   38:68   16
9. TJ Radomka Radoma  15     4 2   9   21:33   14 
10. ŠK Chotča  16     2 1 13   25:59     7
11. OŠK Miňovce  16     2 0 14   20:76     6

   Klub slovenských turistov Doliny a Hory Svidník pozýva organizovaných aj 
neorganizovaných milovníkov turistiky na akciu Kalinov, ktorá sa uskutoční v 
sobotu 23. mája po trase Kalinov - Driečna. 
   Zraz záujemcov je 23. mája o 9. hodine v obci Kalinov pri pamätníku. Do-
prava individuálna, organizátor nezabezpečuje dopravu. Prihlášky prijíma do 
20. mája Ondrej Slivka. Pre zabezpečenie malého občerstvenia informácie: 
Ondrej Slivka - 00421 907 659 545. 
   Na trasu štátnou hranicou je potrebný úradný dokument, pre prípadne uby-
tovanie je potrená karimatka a spací vak. Každý účastník sa zúčastňuje na 
vlastné nebezpečenstvo. Trasa sa volí podľa záujmu účastníkov vzhľadom na 
počasie priestor a ohnisko v Driečnej k dispozícii. Program voľný. Ukončenie 
akcie 23. mája 2026 o 18. hodine. 
   Akciu podporili Mesto Svidník, Andrej Slivka SANEL - montáž a revízie 
elektrických rozvodov a bleskozvody, Podduklianske novinky. 

Sekretariát:                 
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že výsledky, tabuľky, úradné správy, ŽK, ČK, 
strelcov gólov, rozpis zápasov a tlačiva OOFZ nájdu na stránke: www.svidnik.
obfz.futbalovekluby.sk a na www.futbalnet.sk
ŠTK OOFZ:
Oznamuje FK OOFZ Svidník, že im v ISSF bola vystavená zberná faktúra za 
mesiac apríl, ktorá je splatná do 14.5.2026 (štvrtok).
Schválila výsledky 16. kola 7. ligy dospelých
Schválila žiadosť TJ Radomka Radoma o zmenu UHČ stretnutia 6. kola 5. 
ligy dorastu Radoma - Chotča 9. mája 2026 zo 14.00 hod. na 13.00 hod., 
vzájomná dohoda, poplatok 5 eur - Radoma. Proti rozhodnutiam je možné 
sa odvolať podľa SP čl. 87/1 do 14 dní. 
KR a DZ OOFZ:
18. kolo 7. liga Majstrovstvá OOFZ - dospelí - 17. mája 2026 o 17.00 hod.:
Kalnište - Kuková (hrá sa v sobotu 16.5.2026 o 17.00 hod.), Sitníky - Tisinec, 
Lúčka - Radoma, Rovné - Chotča, Mestisko - Svidník.   
7. kolo 5. liga - dorast - 16. mája 2026 o 14.00 hod.:
Breznica - Chotča, Rovné - Miňovce, Sitníky - Radoma.   
  Vyjadrenie KR k rozhodcovskej lopte: Výklad PF k rozhodcovskej lopte: Ak 
lopta prejde po vhodení rozhodcovskej lopty za bránkovú čiaru do bránky 
bez toho, aby sa jej dotkli minimálne dvaja hráči, nadviaže rozhodca na hru - 
kopom od bránky súpera, ak je dosiahnutý gól do súperovej bránky, - kopom 
z rohu, ak je dosiahnutý gól do vlastnej bránky. KR vzhliadla videozáznam 
zo stretnutia Kuková - Rovne na základne vlastného šetrenia a odstupuje FK 

Kuková na DK za nekompletný videozáznam. 
KR predvoláva R Boleš a DZ Kaščak na svoje zasadnutie 13.5.2026. 
6. kolo 4. liga - žiaci skupina „A“ - 16.5.2026 o 10.00 hod.:
Breznica - Mestisko 
7. kolo 4. liga - žiaci skupina „B“ - 14.5.2026 o 17.00 hod.:
Kuková - Giraltovce, Lúčka - Kalnište
DK OOFZ:
Trestá hráča TJ Topľan Kalnište - Martin Šoltys - 1209489 - DO pozastavením 
výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 4.5.2026, podľa 
DP čl. 37/6, poplatok 10 eur. 
Trestá hráča TJ Družstevník Rovné - Martin Palenčár - 1190940 - DO pozasta-
vením výkonu športovej činnosti na 1 stretnutie nepodmienečne od 4.5.2026, 
podľa DP čl. 37/53, poplatok 10 eur. 
Trestá TJ Družstevník Kuková na základe podnetu KR OOFZ za nekompletný 
videozáznam zo stretnutia 15. kola 7. ligy dospelých Kuková - Rovné fi nančnou 
pokutou 50 eur, podľa DP čl. 64/1a,4 a čl. 12/6, poplatok 10 eur. 
  Odvolanie proti rozhodnutiu komisie (okrem rozhodnutí podľa čl. 37/3,5 alebo 
8 DP), sa podáva na Disciplinárnu komisiu OOFZ, v lehote do 7 dní odo dňa 
oznámenia rozhodnutia disciplinárnej komisie  (čl. 84 ods. 2 DP). 
  Úradná správa OOFZ uverejnená v okresných týždenníkoch má informatívny 
charakter a nemusí obsahovať všetky informácie. Kompletná a záväzná je 
Úradná správa OOFZ zverejňovaná na stránke:  https://www.facebook.com/
profi le.php?id=100083023968073

OOFZ Svidník

   Rada Základných organizácii Odborového zväzu školstva v okrese Svidník 
zorganizovala pri príležitosti Dňa učiteľov už 33. ročník volejbalového turnaja 
škôl a školských zariadení okresu Svidník. Okrem hlavného organizátora sa 
na jeho organizovaní podieľalo aj mesto Svidník.
   Na pôde Základnej školy Karpatská v úvodnom príhovore privítala účastníkov 
predsedníčka okresnej Rady základných organizácií Anna Džupinová, primátor-
ka mesta Marcela Ivančová a riaditeľka hosťujúcej školy Nadežda Fedorková. 
   O víťazovi rozhodol zápas medzi ZŠ 8. mája a ZŠ Karpatská, keď v dramatic-
kom fi nále s tesným rozdielom bodov už po tretíkrát obhájilo víťazstvo družstvo 
Základnej školy Karpatská.
   Pri vyhodnotení turnaja bolo každé družstvo ocenené vecnými cenami, dip-
lomom a trofejovým pohárom, ktoré venovalo mesto Svidník a odovzdala ich 
primátorka. Celkové poradie: 1. ZŠ Karpatská, 2. ZŠ 8.mája, 3. ZŠ Krajná Poľa-
na, 4. Spojená škola Giraltovce, 5. ZŠ Pavloviča a Spojená škola Svidník.  (pm)

Pozvánka pre turistov 

Tradičný volejbalový turnaj pre ZŠ Karpatská
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McDONALD, MaryCatherine: Nalaď sa na radosť, 
Grada 2026. 224 s.
  Cítiť radosť v ťažkom období? Po prežití traumatickej 
udalosti? Keď sme po krk v problémoch? V hlave nám 
víria pochmúrne myšlienky, svet sa zdá bezfarebný, 
život bezútešný a pripadá nám, že nič iné ako tem-
nota neexistuje. Keď je nám ťažko, máme tendenciu 
pozitívne pocity nevnímať, dokonca ich odmietať. 
Napriek tomu výskumy dokazujú, že postoje ako 
odolnosť, radosť, vďačnosť, nádej a ochota ísť ďalej 
aj po prežití traumatickej udalosti sú liečivé. No pokiaľ 
ide o využívanie týchto nástrojov v praxi, psychológia 
zúfalo zaostáva. Priekopníčkou v tejto oblasti je práve 
autorka knihy Nalaď sa na radosť. Uznávaná psychologička MaryCatherine 
McDonald vytvorila koncept zakorenený v neurobiológii pre všetkých, ktorí 
sa snažia na život nazerať s radosťou. Prichádza s návodom, ako v živote 
v akejkoľvek situácii nachádzať uhly pohľadu, ktoré temnotu nepopierajú, 
skôr z nej krok za krokom ukazujú cestu von. Pomáha identifi kovať bariéry, 
ktoré nám v tom bránia, a defi nuje pozitívne emócie, ktoré k nám prichádzajú 
v najtemnejších chvíľach a tvoria samotný prazáklad psychickej odolnosti.
Zakúpenie publikácie z verejných zdrojov podporil FPU.

KOLČÁK, Ignác
  Narodil sa 16. mája 1931 v Sihelnom na severe Slovenska v okrese Ná-
mestovo. Jeho rodičia, v tom čase maloroľníci (Anna a Pavol), mali jedenásť 
potomkov. Rodina žila v biede ako bolo na Orave zvykom. Vychodil len sedem 
tried ľudovej školy, a to v Sihelnom a v Oravskej Polhore. Nič nenasvedčovalo 
tomu, že sa z neho stane akademický maliar. Veľa záznamov sa z jeho mla-
dosti nedochovalo, za zmienku stojí jeho snaha vyučiť sa za písmomaliara v 
Krnove pri Ostrave. V rokoch 1952 až 1958 navštevoval Akadémiu výtvarných 
umení v Prahe, obor maľba. Vrátil sa na Oravu, kde sa podieľal na založení 
Oravskej galérie v Dolnom Kubíne a v rokoch 1970 až 1975 bol jej riaditeľom. 
Postaral sa tiež o vybudovanie stálej expozície slovenského tradičného ume-
nia na ostrove Slanica. Neskôr v roku 1977 odchádza do Bratislavy, stáva sa 
podpredsedom Zväzu slovenských výtvarných umelcov. Po novembri 1989 
sa zaslúžil na obnove Umeleckej besedy slovenskej a v roku 1993 sa stáva 
jej tajomníkom. Zomrel 20. januára 2008.

GAŠPAROVIČ HLBINA, Pavol (13. 5. 1909 -  21. 10. 1977)
  Bol to významný slovenský básnik, kňaz a popredný predstaviteľ katolíckej 
moderny. Po štúdiách teológie v Prahe pôsobil ako kaplán a neskôr správca 
fary v Bobrote. Jeho tvorba prešla vývojom od ranej poetistickej hravosti a 
vplyvu francúzskeho surrealizmu až po čistú náboženskú lyriku. V zbierkach 
ako Za všetky hviezdy či Belasé výšky hľadal harmóniu medzi vierou a po-
zemským svetom. Okrem vlastnej tvorby sa venoval aj prekladom, najmä z 
francúzštiny (Bremond, Valéry). Bol majstrom duchovnej lyriky, v ktorej spájal 
kresťanskú mystiku s moderným básnickým výrazom. 

CITÁTY O KNIHÁCH A ČÍTANÍ
„Kniha je najlepší učiteľ, ktorý nekarhá, ale vedie.“

Matej Bel (*1684- †1749) - slovenský polyhistor, encyklopedista, pedagóg 

  

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Utorok 12. mája, féria: Svidník o 18.00 hod.: + Michal, Juraj, Helena, Mes-
tisko o 16.30 hod., Streda 13. mája, Preblahoslavenej Panny Márie Fatimskej: 
Svidník o 6.30 hod.: ZBP Vladimír, o 18.00 hod.: ZBP Pavol s rodinou, Štvrtok 
14. mája, Nanebovstúpenie Pána, Prikázaný sviatok: Svidník o 6.30 hod.: + 
Monika, Pavel, Andrej, Anna, o 18.00 hod.: ZBP Vilma, Pavlína, Mestisko o 
16.30 hod., Piatok 15. mája, féria: Svidník o 6.30 hod.: + Michal, o 18.00 hod.: 
+ Milan, Mária, Ján, Mestisko o 16.30 hod., Sobota 16. mája, Sv. Ján Nepo-
muckého, kňaza: Svidník o 8.00 hod.: ZBP rod. Arvovej, Domov dôchodcov o 
14.30 hod., Za členov farskej rady, Nemocnica o 17.00 hod.:, ZBP Filip, Kata-
rína, Nedeľa 17. mája, 7. veľkonočná nedeľa: Svidník o 8.00 hod.: + Tomáš, 
Tomáš, o 10.30 hod.: ZBP Jozef s rodinou, Mestisko o 9.15 hod. OZNAMY: 
Mesiac máj je mesiacom Panny Márie. Májové pobožnosti sa modlíme pred 
sv. omšami. Vo štvrtok máme prikázaný sviatok Nanebovstúpenia Pána.   

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - MESTO
   Utorok 12. mája: 12.00 † Peter, Anna csl. lit., 17.00 Kláštor sestier Baziliá-
nok, 18.00 † Václav, Anna a ost. z rod. Binovej, Streda 13. mája: 6.30 * Pavol 
a Tatiana, 18.00 † Zuzana, Vasiľ, csl. lit. s rusínskymi čítaniami apoštola, 
evanjelia, večiereň sviatku, Štvrtok 14. mája - Nanebovstúpenie Pána, Boha 
a Spasiteľa Ježiša Krista: 6.30 * Alena, Ľuboš, Lukáš, Markéta, Viktória, Sláv-
ka s rod., 12.00 * Michal a Vladimír s rod., Tichá modlitba - adorácia, 17.15 
Ruženec za závislých s komunitou Cenacolo, 18.00 * Za farnosť, Piatok 15. 
mája: 6.30 * Anna s rod., 18.00 † Juraj, Stretnutie mládeže od 19:00 do 21:00, 
Sobota 16. mája: 7.00 † Peter Krivka / † Jozef Capko (panychýda), Nedeľa 
17. mája: 7.00 Ruženec a 1. čas, 8.00 * Za farnosť slov. lit., 10.30 * Pavol 
csl. lit., 17.00 Večiereň, 18.00 * Martin, Adriana. OZNAMY: Metropolitná Púť 
do Jaroslawi k Bráne milosrdenstva - 23.5. Zapísať sa je možné v zakrestii; 
je potrebné doniesť zálohu do konca týždňa za autobus: 20 eur/osoba. * Vo 
štvrtok 14.5. je prikázaný sviatok Nanebovstúpenie Pána: 6:30 csl., 12:00 a 
18:00 slov. lit. s myrovaním. * V stredu po večernej lit. bude Večiereň sviatku. 
* V nedeľu je pri bohoslužbách zbierka na katolícke masmédia: „Pán Boh 
odmeň za každý milodar.“

GRÉCKOKATOLÍCKA FARNOSŤ SVIDNÍK - ZÁHRADNÁ
   Utorok 12. mája: 17:00 + Ján, Helena, Vasiľ, Mária, Streda 13. mája: 17:00 
+ Peter, Peter, Helena, Anna, Ján, Gabriela, Ján, Štvrtok 14. mája 17:00 - 
Nanebovstúpenie Pána: Za farnosť, Piatok 15. mája: 17:00 + Mária, Anna, 
Ján, Michal, Mária, Sobota 16. mája: 7:00 + Vasiľ, Nedeľa 17. mája: 9:00 Za 
farnosť, myrovanie, Pondelok 18. mája: 17:00 + Paraska, Utorok 19. mája: 
17:00 +Za zdravie a Božie požehnanie pre Petra s rod.

PRAVOSLÁVNA FARNOSŤ SVIDNÍK
   Cez týždeň: ráno o 6.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, Vo sviatky: 
7.30 hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa, v nedeľu 7.30 
hod. utreňa, 9.00 hod. liturgia, večer o 16.00 hod. večerňa. 

SÁLA KRÁĽOVSTVA - JEHOVOVI SVEDKOVIA 
   Zhromaždenia Jehovových svedkov sa konajú v sále Kráľovstva na Ul. 
Festivalovej, č. 2042 vo Svidníku: 
   Štvrtok 14. mája 2026: 18.00 Úvodná pieseň a modlitba Rozbor biblickej 
knihy Izaiáš 60. - 61. kapitola - „Vstaň, žena, a svieť“ - Koho predstavuje žena 
z Izaiáša 60:1 18.15 Izaiáš 61:1 - Ako sa toto proroctvo splnilo na Ježišovi?
18.30 - 18.50 Zlepšujme sa v službe 18.55 Miestne potreby
19.10 Príbehy z Biblie - 84. Ježiš kráča po vode, 85. Ježiš uzdravuje v sabat 
19.45 Záverečná pieseň a modlitba
   Sobota 16. mája 2026: 13.00 - 16.00 Mimoriadne zhromaždenie, ktorého 
súčasťou bude aj rozbor biblických myšlienok na tému: „Dôveruj Najvyššie-
mu vládcovi vesmíru“ (Žalm 83:18) - Prečo si môžeme byť istí, že Jehova je 
zvrchovaný vládca a že nám pomôže zvládnuť ťažkosti teraz aj v budúcnosti 
- príklad Jóba.
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ČO PREMIETA KINO DUKLA?
HOKUM

PIATOK 15. MÁJA O 19. HODINE 
  Po smrti svojich rodičov sa spisovateľ Ohm Bauman 
uchýli do odľahlého hostinca na írskom vidieku, aby 
sa vyrovnal s minulosťou a v tichu rozptýlil ich popol. 
Tu sa dozvedá znepokojivé príbehy o čarodejnici, 
ktorá údajne obýva svadobnú suitu - izbu, do ktorej sa 
nevstupuje. Nočné vízie, nevysvetliteľné javy a náhle 
zmiznutie ho vtiahnu do temnej legendy, ktorá je oveľa 
bližšie, než si myslí.
  Rok výroby: 2026, USA, Írsko, 101 minút, horor, 
české titulky, vstupné: 6 eur 

IRON MAIDEN: BURNING AMBITION
SOBOTA 16. MÁJA O 19. HODINE 

  Pred päťdesiatimi rokmi začínali hrať v krčmách 
východného Londýna a postupne sa prepracovali 
na najväčšie svetové pódiá. Na nich sa udržali 
dodnes. Kapela Iron Maiden právom patrí medzi 
najväčšie legendy heavy metalu s miliónmi fanú-
šikov po celom svete. Tvorcovia dokumentu Iron 
Maiden: Burning Ambition získali prístup k obrov-
skému množstvu archívnych materiálov, z ktorých 
vytvorili fi lm, ktorého zhliadnutie je povinnosťou 
pre všetkých, ktorí ich majú radi. Sprievodcami 
minulosťou a súčasnosťou kapely sú v ňom tí 
najkompetentnejší, teda jej bývalí a súčasní čle-
novia, ale aj slávni fanúšikovia ako herec Javier 
Bardem alebo Lars Ulrich (Metallica), Tom Morello 

(Rage Against the Machine), Scott Ian (Anthrax) a ďalší. Nebol by to však 
správny hudobný dokument, keby v ňom nebolo aj veľa hudby. Dobrej, tvrdej, 
metalovej. Vo fi lme zaznie väčšina skladieb, ktoré sú pre kapelu kľúčové, a 

tvorcovia nezabudli ani na slávneho maskota kapely Eddieho v originálnych 
animovaných sekvenciách. (CinemArt SK)
  Rok výroby: 2026, USA, 105 minút, doku-
ment, hudobný, české titulky, vstupné: 6 eur 

MORTAL KOMBAT II
NEDEĽA 17. MÁJA O 19. HODINE 

  Obľúbení bojovníci - ku ktorým sa teraz pripája 
aj samotný Johnny Cage (Karl Urban) - sa opäť 
postavia proti sebe v ultimátnom turnaji Mortal 
Kombat. Ich cieľom je poraziť temnú nadvládu 
Shao Kahna, ktorá ohrozuje samotnú existenciu 
Pozemskej ríše. Čakajú ich však ešte neúpros-
nejšie súboje, nové arény a brutálne fatality.
  Rok výroby: 2026, USA, 116 minút, dob-
rodružný, slovenské titulky, vstupné: 6 eur 

OVCE NA STOPE
PONDELOK 18. MÁJA O 16. HODINE 

  Pastier George (Hugh Jackman) má nadovšetko 
rád svoje ovčie stádo. Na dobrú noc im dokonca 
číta knihy - no nejde o žiadne rozprávky, ale de-
tektívne príbehy. Jedného dňa na farme odohrá 
tajomný zločin, ktorého obeťou sa stane samotný 
George a jeho ovečkám je jasné, že pri riešení 
tohto prípadu sa nemôžu spoliehať na neschop-
ného miestneho policajta. Ovčí detektívi tak berú 
veci do vlastných rúk a s humorom im vlastným 
sú odhodlaní odhaliť poslednú záhadu, ktorú im 
ich pastier zanechal.
  Rok výroby: 2026, USA, rodinný, komédia, 
slovenský dabing, vstupné: 6 eur 
 


